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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Bau- und Planungsausschusses der Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf am Donnerstag, dem 17.06.2010, 19.30 Uhr in

Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus), -Nr.3/2010-, hb

Anwesend: Vorsitzender Karl-Heinz Mevs
stellv. Vorsitzender Dietrich Hamester
Mitglied Udo Beyer
Mitglied Ralf Hehne
Mitglied Werner Krause
stv. Mitglied Helmut Anke für Berndt Lust
Mitglied Michael von Brauchitsch

Es fehlen: Mitglied Berndt Lust

Gäste: Bürgermeister Volker Merkel
Gemeindevertreter Fabian Harbrecht

Protokollführerin: Nicole Harenberg

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende des Bau- und Planungsausschusses, Karl-Heinz Mevs, eröffnet die
Sitzung des Ausschusses um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

a) die Mitglieder des Bau- und Planungsausschusses durch schriftliche 
Einladung vom 02.06.2010 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

b) Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang 
bekannt gemacht worden sind,

c) der Bau- und Planungsausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die
Hälfte der gesetzlichen Anzahl der Mitglieder anwesend sind. 

Zu TOP 2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen Teil der
Sitzung

Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wird genehmigt.
Sie lautet, wie folgt:

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung
3. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung vom 

15.04.2010 - Nr. 2/2010
4. Bericht des Vorsitzenden
5. Straßenbau/Winterschäden
6. Anmietung Garage
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7. Anfragen und Mitteilungen
8. Verschiedenes 

Zu TOP 3. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung vom
15.04.2010 - Nr. 2/2010

Das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung vom 15.04.2010 - Nr. 2/2010 wird genehmigt. 

Zu TOP 4. Bericht des Vorsitzenden

Der Ausschussvorsitzende, Karl-Heinz Mevs, berichtet:

Das Holzhaus des Kindergartens wurde bereits aufgestellt. Die Dichtigkeitsprüfung des
Kindergartengebäudes entsprach den gesetzlichen Vorschriften.
Bzgl. des Regenrückhaltebeckens Ecke Wohltorfer Weg/Schlehenweg muss ein Gespräch
mit dem Anlieger stattfinden, da dort vermutlich Regenwasser einläuft und die Umrandung
zum Wasser unterspült.
Der Sitzungssaal im Gemeindehaus wird von einer Fachfirma für Parkettböden repariert,
geschliffen und anschließend wieder versiegelt. Dies ist unbedingt notwendig! Alle weiteren
Räume sollen in Zukunft besser gereinigt werden, dies bedeutet eine Preiserhöhung um
ca. 7,-  mehr, da der Zeitaufwand höher ist.
Der Bürgermeister hat vor ein paar Tagen bzgl. des Denkmals am Hohenhorner Weg ein
Gespräch mit dem Landschaftsplaner geführt, um das Umfeld des Denkmals
umzugestalten. Vorschläge dazu werden der Gemeinde übergeben.
Der Gemeinde wurde ein kostenloser Defibrilator angeboten. Eine Überlegung wäre,
dieses Angebot ggf. anzunehmen.
Außerdem liegt nun das Angebot für die Instandsetzung der Treppe am Dorfteich vor.
Demnach ist mit einer Summe in Höhe von ca. 1.600  zurechnen. Die Arbeiten sollen in
den nächsten Wochen durchgeführt werden. 

Zu TOP 5. Straßenbau/Winterschäden

Der Ausschussvorsitzende, Karl-Heinz Mevs, teilt mit, dass die Zusammenstellung der zu
erwartenden Reparaturkosten einschließlich der Nebenkosten insgesamt 84.000  betragen.

Herr Mevs schlägt vor, dem vom Amt vorgelegten Beschluss zu beraten und zuzustimmen,
jedoch die Kleinreparaturen nicht sofort, sondern nach Bedarf, durchzuführen. Die geschätzten
Kosten für die Kleinereparaturen liegen bei ca. 13.000 . Damit ermäßigt sich die große
Summe entsprechend.

Es folgt eine kurze Diskussion unter den Anwesenden.

Der anschließende Beschlussvorschlag lautet, wie folgt:
Der Bau- und Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, unabhängig von
den Zuschüssen vom Land, die Baumaßnahmen in vollem Umfang, Straßenschäden ca.
63.000  und Kleinreparaturen ca. 13.000 , durchzuführen.
Die Kleinreparaturen werden jedoch nicht sofort mit durchgeführt. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen



3

Zu TOP 6. Anmietung Garage

Angedacht ist, die Garage von Herrn Vogt, dem Tabakbauern, als Unterstand anzumieten.
Diesbezüglich ist eine Ortsbegehung zur Besichtigung der Garage vorgesehen. Herr Mevs
verschiebt diese Ortsbegehung an das Ende der Sitzung (öffentlicher Teil - TOP 16 -
Anmietung Garage/Ortsbegehung Vogt). 

Zu TOP 7. Anfragen und Mitteilungen

Es werden keine Anfragen und Mitteilungen gestellt. 

Zu TOP 8. Verschiedenes

Es wird angemerkt, dass die Lampe bei der Bank wieder defekt ist. 

Der Ausschussvorsitzende des Bau- und Planungsausschusses, Karl-Heinz Mevs, schließt die
öffentliche Sitzung um 19:55 Uhr.

________________________ ______________________
Karl-Heinz Mevs Nicole Harenberg
Vorsitzender Protokollführerin
Datum: Datum:
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 Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Bau- und Planungsausschusses der Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf am Donnerstag, dem 17.06.2010, 19.30 Uhr in

Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus), -Nr.3/2010-, hb

Anwesend: Vorsitzender Karl-Heinz Mevs
stellv. Vorsitzender Dietrich Hamester
Mitglied Udo Beyer
Mitglied Ralf Hehne
Mitglied Werner Krause
stv. Mitglied Helmut Anke für Berndt Lust
Mitglied Michael von Brauchitsch

Es fehlen: Mitglied Berndt Lust

Gäste: Bürgermeister Volker Merkel
Gemeindevertreter Fabian Harbrecht

Protokollführerin: Nicole Harenberg

Der Vorsitzende des Bau- und Planungsausschusses, Karl-Heinz Mevs, führt die Sitzung mit
dem öffentlichen Teil um 20:26 Uhr weiter.

Zu TOP 16. Anmietung Garage/Ortsbegehung Vogt

Die Garage von Werner Vogt wird besichtigt. Herr Vogt gibt hierzu noch einige Erläuterungen
und Antworten auf diverse Fragen. Die Miete beträgt 200  zuzüglich 50  Nebenkosten.

Die Ausschussmitglieder sind mit der Räumlichkeit zufrieden. Diese würde sich gut als
Unterstand für die Gemeinde eignen.

Beschlussvorschlag:
Die Garage ist von der Gemeinde zu den angegebenen Miet- und Nebenkosten als Unterstand
anzumieten. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Der Vorsitzende  des  Bau-  und  Planungsausschusses,  Karl-Heinz  Mevs,  schließt  die  Sitzung
um 20:45 Uhr.

________________________ ______________________    
Karl-Heinz Mevs Nicole Harenberg
Vorsitzender Protokollführerin
Datum: Datum:


